

# 省外三四线城市高职招生难

今年未投满院校数量下降,文科“3+2”招生挺火爆



本报记者 许亚薇

## 省内高职院校大多投满

8月9日,普通高校招生专科(高职)批第一次填报志愿投档。根据山东省2015年普通高校招生专科(高职)批录取最低控制分数线,共投出考生243560人。

此次投档,文科参与院校713所,投满599所,占总数的84%;理科参与院校798所,投满581所,占总数的72%。而在去年,文科参与院校655所,投满432所,占总数65.9%,理科参与院校692所,投满418所,占总数的60%,今年文理科未投满的院校均有减少。

“从2013年开始实行平行志愿,考生和家长填报志愿时,越来越理性,填报的学校也更加分散。”某志愿填报机构专家表示,省内高职院校投档情况依旧不错,大都已经投满,原因是不少学生对省外高职的了解较少,同时也不愿意再折腾出省读专科。

## 不少高职投档线超二本线

记者统计发现,在专科(高职)第一次填报志愿投档情况表中,文科最低投档线超过二本线(510分)的一共有22所高校,理科超过二本线(490分)的一共有15所高校。

22所投档线超过二本线的文科高校中,包括中国民航大学、南昌大学、中国药科大学、兰州交通大学、天津师范大学、山东建筑大学、上海立信会计学院等。省内不少高职院校“3+2”对口贯通分段培养的投档分数也在510分以上。而15所投档线超过二本线的理科高校中,有中国民用航空飞行学院、南昌大学、中国药科大学、

8月9日,省招考院公布了2015年普通高校招生专科(高职)批第一次填报志愿投档情况表,共投出考生243560人。今年,我省有文科114所、理科217所学校“未吃饱”,但与去年相比,未投满院校已经有大幅度减少。

东北石油大学等高校,此外,山东医学高等专科学校的“3+2”对口贯通分段培养的分数也超出了二本线。

今年遭遇“零投档”的学校非常少见,但依旧有文科114所、理科217所学校“未吃饱”。相对偏远地区,例如黑龙江、贵州、甘肃等省份的专科(高职)院校有不少没投满的情况;同时,邻近省份的三四线城市,例如河南永城职业学院、商丘职业技术学院、平顶山工业职业技术学院的投档人数都不到招生计划的一半。

## 5所高职理科“3+2”未投满

今年“3+2”对口贯通分段培养增加到了46所,而高职院校与本科高校分段培养招生的报考资格线为400分。但根据专科投档情况表,理科440分以上考生才进行投档,大多数文科院校的投档线,则在500分上下。

根据专科投档情况统计表,“3+2”对口贯通分段培养的文科招生院校共有16所,最低投档分数是山东科技职业学院的服装设计专业投出的473分,此外,大多数学校的投档分数线都在500分以上,其中,山东商业职业学院最低投档分数519分,淄博职业学院513分,山东外贸职业学院512分。

与文科不同,46所招收理科“3+2”的高职院校中,有部分还未投满。枣庄职业学院计划招收50人,实际投档46人;山东工业职业学院招生计划50人,实际投档31人;青岛远洋船员职业学院招收计划是50人,实际投出24人;山东理工职业学院招生计划59人,实际投档49人;山东服装职业学院招生计划25人,实际投档24人。



高招咨询会高职现场火爆,考生和家长正咨询报考院校(资料片)。本报记者 王光营 摄

## 相关新闻

# 想通过“3+2”读本科得过三道关

本报济南8月7日讯(记者 王光营 实习生 谢誉元) 近日,针对考生咨询的“3+2”对口贯通分段培养的问题,省教育厅作出回应:高职升入本科,要经过三道测试关。升入本科后,除不得转学、转专业外,学生将享受与统一高考录取本科学学生的相同待遇。

据了解,无论是中职起点的“3+4”,还是高职起点“3+2”贯通分段培养,并非直接升本。考生要想顺利进入本科高校学习,除过程性考试和综合测试外,条件合格的中职学生要参加春季高考,并单独设“转段”类别;而高职学生则需参加专升本考试。

过程性考试是对学生在校期间的表现进行考核公示,综合测试包括文化基

础知识、专业基础知识和专业基本技能测试三项。

中职生参加每年5月份春季高考的文化基础知识考试,高职生则是每年3月份专升本2门公共课科目的考试。而专业基础知识和专业基本技能测试由衔接的本科高校实施,原则上安排在每年1月份。转段学生综合成绩由这三项成绩相加形成。

而对于过程考核合格、在校期间参加相关专业的全国及全省职业院校技能大赛获国家级三等奖及以上或省级一等奖的学生,在参加春季高考或专升本考试报名后,可以免于专业基础知识和专业基本技能的测试,其专业基础知识和专业基本技能的成绩视为满分。

# 齐鲁理工学院专科批次全部投满

本报济南8月10日讯(记者 戚云雷) 8月9日,根据齐鲁理工学院公布的招生录取数据,该校省内高考招生专科计划一次性投满,且远超山东省划定的最低录取控制线。其中理科最低分投到428分,高出省控线248分;文科最低分投到362分,高出省控线182分。

据悉,2015年齐鲁理工学院招生本科专业29个,专科专业28个,在山东、江苏、安徽、河北、四川等21个省、市、自治区投放了本科计划和专科计划,另外招收专升本层次的学生350人。截至目前,学校在各个省份的各个批次录取中都完

成了预定计划,且大都超出当地省份控制线录取。

齐鲁理工学院成立于2005年,其前身是曲阜师范大学杏坛学院,2014年5月经教育部批准转设为普通本科高校,具有学士学位授予权。学院现有10个二级学院(部),开设29个本科专业和28个专科专业,学科专业涵盖工学、理学、经济学、管理学、医学、文学和艺术学等7个门类。11个实验教学中心和168处实习实训就业基地为学生的求学提供保障,500家名企战略合作伙伴为学生提供就业保障。

# 江西高考替考案23人被查办 21人已被起诉

江西省南昌市检察机关10日宣布,已依法查办“6·7”南昌高考替考事件所涉职务犯罪案件23人,其中21名犯罪嫌疑人已移送审查起诉。

经警方查实,江西南昌“6·7”高考替考事件是一起由外省替考组织在网上招揽高校在校学生或已毕业学生,通过请托江西旅游商贸职业学院教师和社会中介人员,串通南昌市东湖区、青云谱区招考办及医院有关工作人员,弄虚作假,为外省籍考生在江西违规报名、体检,从而实施替考的有组织、有预谋的高考舞弊案件。

截至目前,根据警方和联合调查组已查明的有关事实,共处理各类人员42人。

南昌市检察机关10日表示,南昌“6·7”高考替考事件发生后,南昌市检察机关介入调查事件背后的渎职贪腐行为,依法对事件所涉23人分别以涉嫌招收学生徇私舞弊罪、玩忽职守罪、

受贿罪和行贿罪立案侦查,其中21名犯罪嫌疑人已移送审查起诉。

据检方通报,南昌市东湖区检察院近日已依法对东湖区教科局高招办工作人员陈剑鹏、蒋婷、熊锐涉嫌招收学生徇私舞弊案,向南昌市东湖区法院提起公诉。

今年高考第一天即6月7日,《南方都市报》以“记者卧底替考组织参加高考曝光跨省团伙”为题报道了有团伙组织在江西实施高考替考事件。教育部通过其官方网站对江西高考替考事件作出回应称,“对此高度重视,已责成江西省教育厅和省教育考试院迅速调查核实情况,并请公安部指导有关地方公安机关立案侦查。”

7月7日,江西省教育厅发布通报称,截至目前,根据公安部门和联合调查组已查明的有关事实,共处理各类人员42人,其中涉及22名公职人员。

据中新网

# 入睡难、睡得浅、多梦、易醒、醒后睡不着……失眠吃天麻 深睡眠 睡得香

睡不着、难入睡、睡后易醒、多梦……为什么夏天失眠严重?

炎热夏季,影响人的情绪,容易干扰人体固有的生理功能;加之气压较低,易引起人脑分泌的激素紊乱,产生烦躁、抑郁、焦虑情绪,睡眠质量自然受到影响。如自身适应能力差,就容易诱发失眠。在中医看来,如果不注意调理,肝气抑郁,肝失条达,气郁化火,上扰心神则出现不寐。夏天失眠还和“上火”有关,由于气温升高,天气干燥,再加上现在不少人爱吃辛辣食物,人体内的“火气”大,使得身体燥热,神经过于兴奋,从而导致睡眠不好。

老失眠,中、老年人为什么纷纷选用天麻调理?

应对失眠等睡眠障碍,祖国传统医学早有认识并有科学分析。中医学把失眠称之为“不寐”,认为多是由于心血不足、心失所养所致。天麻软胶囊具有补心安神的功效,对提高睡眠质量有所帮助。配方中新鲜冬麻、酸枣仁为药食同源的养生保健佳品,补心血、养肝血,宁心安神,被誉为“东方睡果”。天麻酸枣仁配伍合用对于表现为失眠多梦、健忘、心神不宁、头晕的人群具有很好的作用。

含量高,复合配方

从根上调理,专门针对老失眠

含量高,不伤胃、无依赖。以新鲜冬麻为原料,主要成分天麻素含量是普通产品的5-6倍,无化学添加、不含激素、不伤胃。

复合配方更强大。营养屋天麻软胶囊,新

## 天麻调理失眠,睡得香!

正规审批,改善睡眠。经正规审批,营养屋天麻软胶囊具有改善睡眠的功效,坚持服用,有困意一会就能入睡,一觉睡足7-8小时,逐渐恢复正常睡眠。

睡得香,真舒服。晚上踏踏实实睡个好觉,第二天起床感觉神清气爽的,全身轻松、精神爽、干劲足,很多“小毛病”都没了,真是太舒服了!

养心调肝,远离药物。很多人习惯地认为失眠是神经衰弱,用点“催眠”药就处理了,其实失眠并不是一种单纯性问题。失眠必须根据“求本”的原则应对,以调肝血、养心神为根本出发点,心肝双调抗失眠,远离药物。

## 营养屋 中医证实:天麻养心调肝 天麻 对顽固性失眠尤为突出

《黄帝内经》:肝藏魂,心藏神,心肝失调则失眠多梦、易醒。

初期:失眠症状缓解

中期:心悸多梦现象好转

后期:精神状态改善

今天购买 买2得3



## 北京蜂胶

原价1年12瓶1188元  
现在订购,12瓶348元  
立省840元,仅折合

1年只要348元

原料天然。北京蜂胶源自密云山谷。这里的蜜蜂喝的是天然生态泉水,呼吸天然氧吧空气。常年采的是峡谷缝里的“千年槐花”。

正规认证。出口级品质,北京蜂胶是通过药监审批的蓝帽产品,批准号为:国食健字G20040385。

专利技术。北京蜂胶除铅技术及软胶囊技术获得国家专利(专利号:ZL03141394.3),行业领先。

含量高,复合配方

从根上调理,专门针对老失眠

含量高,不伤胃、无依赖。以新鲜冬麻为原料,主要成分天麻素含量是普通产品的5-6倍,无化学添加、不含激素、不伤胃。

复合配方更强大。营养屋天麻软胶囊,新

含量高,复合配方